



同心抗疫系列述评

“繁忙的上海”正在回来

方翔

这两天,不少人想念的“繁忙的上海”正在回来:延安路高架和南北高架出现了久违的黄色拥堵,工厂的机器又开动了,写字楼的白领进进出出,商场的大门也逐渐开起来了,就连地铁人民广场站高峰时的人流也明显多了……这也意味着上海将从静态防控转向动态防控,既要打赢抗疫阻击战,也要打好经济保卫战。

昨天中午,上海第一张经申请同意的“点到点”省际包车标志牌开出。包车今天将从安徽把工人接回上海。在锦江商旅汽车公司党委书记、总经理吴金源看来,其之所以能拿到上海市第一张“点到点”省际包车标

志牌,与有关部门按照“特事特办、急事快办”的原则分不开,省际包车的开行也将进一步助力企业复工复产。

复工复产考验精准施策能力,其不仅体现于政府出台相关政策,更是在工作流程以及布局上处处为企业着想。虹口一家生产疫情防控应急物资的企业,复工申请1小时获批;上海国际货币经纪有限责任公司因为疫情推迟10天复工,然而位于杨浦区大连路的国际货币交易业务用房装修工程的施工许可证反而比计划提前10天拿到……类似的案例在近期纷纷出现,其所展现的是有关部门

既不影响防疫大局,也不对企业“一刀切”,而是统筹推进疫情防控、安全防范与复工复产各项工作,并助推优化上海的营商环境。

疫情发生以来,企业在复工复产方面,不仅会遇到复工达标准、人员管理难等问题,而且面临现金周转困难。昨天举行的市政府新闻发布会上,国家开发银行上海市分行宣布以直贷支持重点防疫物资生产企业,通过上海银行转贷方式支持中小企业可持续发展,上海的其他金融机构也纷纷在行动。

复工复产不可避免带来的是人员的流动,并极有可能增加感染和传染的风险,但无论对

于企业还是个人,乃至整个社会来说,有序复工复产都有着非常重要的意义,其不仅将实现企业正常运转,更将推动社会正常运转。

抓防控、抗疫情是硬任务;抓生产、抓发展是硬道理。上海各级政府和有关部门将更加精准地指导企业有序有节奏复工复产,既有责任担当之勇、又有科学防控之智,既出统筹兼顾之谋、又展组织实施之能,要把各项工作抓实、抓细、抓落地。在做好疫情防控的前提下,尽可能掌握平衡,既满足防疫防控的大势要求,也保障经济活动的正常有序进行,答好疫情防控和精准复工复产两张“考卷”。

李强主持市委常委会会议,研究统筹抓好疫情防控和经济社会发展等

以机制化适应逐步常态化防控要求

本报讯 市委常委会昨天举行会议,听取全市近期新冠肺炎疫情防控总体情况以及市领导联系指导各区做好疫情防控工作情况汇报,研究统筹抓好疫情防控和经济社会发展、保障市场供应和物价稳定等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,进一步健全完善疫情防控工作机制,以机制化适应企业复工、人员通勤、城市运行逐步常态化的防控要求。进一步抓好关键环节,坚决防止聚集性感染,提高医疗机构快速识别、快速收治能力,实行差异化的精准防控措施,持续强化科普教育、科研攻关。

会议指出,要统筹做好疫情防控和经济社会发展,做到两手抓、两不误、两促进。各区各部门要跨前一步、主动作为,深入走访企业、精心服务企业、真情帮扶企业,推动落

实疫情防控主体责任,帮助解决实际困难。狠抓惠企政策细化落实,不断优化完善扶持措施。建立复工复产复市工作协调机制,支持帮助重点行业、重点企业打通产业链。抓紧落实稳经济、促发展的重大举措,聚焦重要区域、重大平台、重点项目,着力扩大有效投资和促进招商引资。

会议指出,要按照国家对“菜篮子”产品稳产保供的统一部署,以更大力度实施好疫情防控和稳产保供各项政策,多措并举做好“菜篮子”产品生产供应。相关涉农区要不误农时,抓紧抓好春耕备耕,积极组织蔬菜等农产品生产。加强产销对接和货源组织,加快完善配送体系,做好交通运输保障。健全保供稳价机制,强化部门协同配合,推动政策有效落实,确保市场秩序平稳。

李强到长宁区实地检查疫情防控调研复工复产情况

更加精细有序地织牢社区防控网络

本报讯 昨天上午,市委书记李强来到长宁区,实地检查商务楼宇、企业和社区疫情防控工作,调研复工复产复市情况。李强指出,当前疫情防控仍处于关键阶段,要保持高度警醒,不能有丝毫麻痹懈怠。必须坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要讲话和指示批示精神,把动态防控、科学防控、精准防控落实到城市常态运行、企业有序复工各个环节,更加精细有序地织牢社区防控网络,为奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利提供坚强保障。

李强首先来到兆丰世贸大厦检查。李强说,随着企业逐步有序复工,必须动态精准防范疫情传播风险,最大限度防止聚集性感染,而基础就在于早发现、早报告。要建立最严格的岗位责任制,真正做到防患未然。李强鼓励

楼宇和企业结合实际,进一步严格落实防控规范,积极服务抗疫大局。他说,要高度关注这次疫情对工作方式、就业方式、生活方式、经营管理方式带来的影响,积极捕捉行业发展新机遇,拓展企业发展新空间。要统筹抓好疫情防控和经济社会发展,把发展抓起来,更好为疫情防控提供有力支撑。要把握线上消费、数字经济、健康产业快速发展机遇,加大支持新兴产业发展力度,在危机中加快培育新动能。

随后,市领导来到江苏路街道岐山居民区。李强向持续奋战在抗疫一线的广大基层同志表示亲切慰问。他说,疫情防控离不开每个人的努力,要进一步扩大公众参与和社会协同,动员各方面力量到最需要的地方,筑牢社区防控的铜墙铁壁,守护好我们共同的家园。

本报牵线

上海名师助阵白衣战士子女升学

本报讯 (记者 陆梓华 姚阿民)抗击疫情,上海一批又一批白衣天使奔赴湖北疫区。为了让他们安心投入前方一线工作,缓解孩子今年面临升学的后顾之忧,新民晚报联手上海市医务工会、上海名师志愿服务团等推出“2020 抗疫助学志愿者行动”,为所有赴鄂医疗队员的高三初三子女提供义务助学服务,志愿服务持续至升学考试前。

“医护人员守护我们的今天,教师要守护好他们的未来!”本月初,由上海一批语文教研员、特级教师、高校教授自发组织的上海名师志愿服务团成立,一名老师在朋友圈发出号召,很快赢得众人响应。经过本报和上海市医务工会牵线搭桥,一份“医二代”名单整理出炉。他们的父母,有的在武汉抗疫前线,有的在上海公共卫生临床中心、复旦大学附属儿科医院这两家本市新冠肺炎确诊病例收治的定点医院加班加点。根据约定,名师们每周将通过微信沟通,自始至终一对一帮助学生进行作文点评,整理思路,提升语文成绩,直至2020年高考开考。“我本来就想报考中文系,没想到,真的能在高考前夕获得高校教授的指点!”通过微信,一名学生表达了自己的惊喜。

市医务工会在排摸情况中,发现还有一些一线医生的孩子今年参加中考。经本报联系,育才初级中学校长、静安区首届中青年拔尖人才马玉文,静教院附校语文教研组长、特级教师陈美,杨浦区学科带头人、复旦二附中语文教研组长陆宏亮等3位名师主动接过了任务,并很快和孩子们取得了联系。老师们表示,能尽自己所能为白衣战士解决后顾之忧,是一名教师的责任和义务。

疫情防控 新闻发布会

实施发热筛查“零报告”制度

本报讯 (记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市卫健委新闻发言人郑锦昨天介绍,上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室部署即日起实施新冠肺炎疫情发热筛查“零报告”制度,进一步落实单位、社区疫情防控责任,实现新冠肺炎病例“早发现、早隔离、早诊断、早治疗”目标。

确诊下降依然不能放松警惕

本报讯 (记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)确诊病例数的下降,是否意味着一些措施可以渐渐放松?市卫健委新闻发言人郑锦表示,近日上海新冠肺炎确诊病例数的下降,表明疫情防控措施是有效的。我们积极支持有序复工复产,但是依然不能丝毫放松警惕,依然要严格落实“外防输入,内防扩散”的疫情防控措施。

复工复产筑牢“三道防护圈”

本报讯 (记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市卫健委新闻发言人郑锦介绍,上海正积极有序复工复产,道口流量、城市通勤等已逐步回归常态。筑牢“三道防护圈”:一是道口防输入,对所有进沪公路道口和机场、火车站严格管控,全面实施人员信息登记、测温、重点人员临时隔离观察措施,发热人员及时转至发热门诊排查;二是社区防扩散,全市住宅小区、楼宇等实施“封闭式管理”,人员进入要测温、登记。规范实施居家隔离和集中隔离观察;三是集中力量抓筛查与救治,全市设110余家发热门诊,对就诊患者落实“早发现,早隔离,早诊断,早治疗”措施,及时阻断传播途径。设置定点医院全力救治患者。

赠送一线医护人员专属保险

本报讯 (记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市地方金融监管局副局长李军昨天介绍,为提高疫情防控期间人身保障,在沪保险机构积极扩展健康险责任范围,将新冠肺炎纳入保障责任。截至目前,50家在沪保险机构销售涵盖新冠肺炎责任的保险产品522个,共计约30万件,已对38人次新冠肺炎客户赔付约521万元。此外,针对疫情防控和专业医护人员人员、志愿者、新闻工作者、交警等一线工作人员,在沪保险机构通过赠送医护人员专属保障项目、免费提供人身意外伤害险等给予支持。

疫情通报	<h3>全国累计确诊75465例</h3> <p>截至20日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例54965例(其中重症病例11633例),累计治愈出院病例18264例,累计死亡病例2236例,累计报告确诊病例75465例,现有疑似病例5206例。累计追踪到密切接触者606037人,尚在医学观察的密切接触者120302人。 据国家卫健委</p>	<h3>上海昨新增1例</h3> <p>本报讯 (记者 左妍)20日0-24时,上海新增确诊病例1例,为确诊病例密切接触者。截至20日24时,上海市已累计排除疑似病例2010例,发现确诊病例334例。确诊病例中,外地来沪人员110例,本市常住人口224例。目前,106例病情平稳,12例病情危重,3例重症,211例治愈出院,2例死亡。尚有107例疑似病例正在排查中。</p>
------	--	---